 

Elöljáróban.

Csatolva az összeollózott megoldásaitokat olvashatjátok, számos példára több megoldással. Nagyon hasznos megnézni, más milyen úton gondolkodott, még akkor is, ha te is célba értél a feladatmegoldással: sokszor így hatékonyabban lehet megtanulni hasznos technikákat és megközelítéseket mintha csak könyvből olvasnád.

 

Általános megjegyzés:

A gondosan szerkesztett nagy ábrák
o   feltárhatnak olyan összefüggéseket, ami a feladatból nem volt világos, de a megoldást segíti. Például, mint a 4. feladatban, a kört érintő ST egyenesről úgy látszik, mintha éppen egy már jól ismert pontban, A-ban érintene. Ez a megoldás útját döntően leegyszerűsítheti, ha így van, és ezt akarjuk bizonyítani. Ha az ábránkkal nem törekszünk precizitásra, akkor efféle egybeesésekre sokkal kevésbé leszünk kihegyezve.

o   Gondos ábrarajzolás jobban súghat arra nézve is, mikor van szükség diszkusszióra. Értékes pontokat veszíthet az ember, ha elmulasztja ott, ahol (jellemzően szögszámolásban) az ábra szerkezete több alakot is ölthet ( például annak függvényében, hogy egy egyenes a háromszög oldalegyeneseit hol metszi). Többnyire a diszkusszió nem igényel extra gondolatot, de kis plusz időt igen.

o   Vannak persze technikák a kerülésére: általában húrnégyszögek találása/ bizonyítása mint a szögszámolás alternatívája kiválthatja ezt a lépést (de ellenőrizd!)

o   (Néha a trigonometria hasonlóképp segíthet, vagy irányított szögek. Olyat válassz ugyanakkor amit stabilan tudsz használni.)

o   Ha ábrán számolsz, a sorrendet mindenképp írd le, ugyanígy azt is, ha bevezetsz új pontot.Tehát a gondosan szerkesztett nagy ábrák nagyon praktikusak!

És a mintamegoldások:

1.       feladat:

o   Szabó Blanka (Pontosan precízen minden le van írva, ami kellhet.)

o   Csahók Tímea (Hasonló elindulás, a befejezés trigonometriával, érdemes lehet megjegyezni, hogy ez is egy lehetőség, csak vigyázni kell, hogy a szögfüggvényekkel hogyan látjuk be két szög egyenlőségét.)

2.       feladat:

o   Kerekes Anna (lényegre összpontosít)

o   Szabó Blanka (kitükröz egy pontot)

o   Csahók Tímea (részletes)

3.       feladat:

o   Baran Zsuzsi (hasonló gondolatmenet mindenkinél, de Zsuzsinál egyértelmű diszkusszió)
4.       feladat:

o   Vankó Mila (Csak a leglényegesebb kerül leírásra, de az ábra rengeteget segít: megnézzük, mi hiányzik az ábráról: a harmadik érintőegyenes t_A. Fő észrevétel: elegendő azt belátni, hogy SA és TA a kört érintő egyenesek - nyilván A-ban.)

o   Csahók Tímea (A-n keresztül érintőt húzunk a körhöz, és belátjuk, hogy T-nek rá kell esnie)

5.       feladat:

o   Baran Zsuzsi (hagyományosan az oldalak hosszával)

o   Kerekes Anna (szögfüggvényekkel)

6.       feladat:

o   Kerekes Anna (Lényeges fő gondolat: használjuk ki - esetünkben vektorokkal kivitelezve - , hogy AO éppen a háromszögünk magasságát kell hogy meghatározza.)

o   2. megoldásvázlat: Vezessünk be új kört!

  C'BD ~ B'CD háromszögekre: DB'C' egyenlő szárú és DCB-hez hasonló.

  Ha E pont a C'B'D körének és DB metszéspontja, akkor húrnégyszögek és az előző hasonlóság miatt EB' || BC.

  A-nál lévő szögekből adódóan A éppen a köréírt kör középpontja az EB'B-hez, azaz O és A is EB' felezőmerőlegesén van. Mivel EB' || BC, kész.

o   3. megoldásvázlat:

  Ha vesszük az ABC-vel egybevágó AB'C ill ABC' köréírt körét és középpontjait ( O' és O'' ), akkor OO''=OO' adódik. A körök egybevágóak, így O a hatványvonalukon van. De vegyük észre: ki van még a hatványvonalukon: A és az ABC háromszög magasságpontja. :)

  További hasznos észrevételek az ábra kapcsán: új pontok bevezetése közelebb visz.

         C'BD ~ B'CD háromszögekre, emiatt BC' és B'C metszéspontja is B'C'D köréírt körén van!

         Lemma: ha AB'C' köréírt körének metszéspontját vesszük (R), akkor AR átmegy az ABC Feuerbach-körének középpontján!

7.       feladat:

o   Csahók Tímea (Kulcs: először is a szögekre vonatkozó állításból vegyük észre, hogy az egyik kulcs PABQ húrnégyszögsége!)

o   Kerekes Anna (kettősviszonyokkal - haladóknak!)

8.       feladat:

o   Klász Viki (ügyes segédpont-bevezetések, tiszta egyértelmű átfogalmazása a feladatnak, jó részcél-megállapítások!)
